

新增11个互联网订餐站点 丰富供餐品种,坐高铁订外卖更方便

记者从中国铁路总公司获悉,5日起,铁路部门将陆续增加11个高铁动车组互联网订餐站点,方便广大旅客。

据铁路总公司有关部门负责人介绍,自2017年7月高铁动车组互联网订餐业务开展以来,铁路部门不断协调供餐商家,丰富互联网订餐品种,并从2018年1月18日起,将互联网订餐截止下单和取消时间由原来的2小时调整为1小时,同时推出了互联网特产预订服务,受到旅客好评。

目前,全路共有27个互联网订餐和

特产配送站,基本为省会及计划单列市所在地主要高铁客运站。为进一步满足旅客对高铁动车组互联网订餐的需要,全面提升客运服务质量,6月5日起,铁路部门将陆续新增沈阳站、天津站、南京站、青岛站、乌鲁木齐站等11个互联网订餐供餐站或特产预订配送站。新增站点主要是一些动车组密度较大的高铁普速混合车站和部分省会城市或计划单列市主要车站,以及个别客流较大的地市级车站。增加后,全国铁路互联网订餐和特产预订站达到38个。据新华社

我国首条民营控股高铁线路获批复 沿途设8车站

浙江省发改委日前发布《关于新建杭州经绍兴至台州铁路全线初步设计的批复》。根据批复,杭绍台铁路新建正线从绍兴北站开始至温岭站,速度目标值每小时350公里,沿途共设8个车站。

新建的杭绍台铁路起于绍兴北站,沿途经过嵊州、新昌、天台、临海后到达台州中心站,然后继续南下,终到温岭,新建正线全长226.556公里。

线路按照双线高速铁路标准,速度目标值每小时350公里,全线设绍兴北站、东关等8个车站。

杭绍台铁路是国家首批社会资本投资铁路示范项目之一,由复星集团牵头的民营联合体于2017年9月11日与浙江省政府签约。目前,杭绍台铁路已经开工,根据此前的计划预计将于2021年底建成。据新华社

西双版纳疑似陨石坠落 “小星星”掉到了我们家 专家:属普通球粒陨石,价格每克几十元

据报道,6月1日夜间发生在云南西双版纳上空的陨石雨,散落在勐海县勐遮镇。几天来除了科研工作者和媒体之外,也有不少“寻宝人”到当地捡陨石,每克陨石的价钱被炒到几千甚至上万元。天文专家表示,这次坠落的陨石属于普通球粒陨石,正常价格每克不过几十元。当地官方发布提醒,“陨石热”已经开始影响正常的生产生活,要谨防受骗。



勐遮镇宣传委员何北介绍,陨石坠落之后,当地来了不少“寻宝人”,有一部分是陨石爱好者,还有一部分是“炒家”。他们进来后,在村民中间去散布“1克5万元”的说法,村民因为利益驱使,跑到陨石落点附近村寨的田间地头去找,有一部分也不劳动,每天去捡石头。

云南媒体引述现场专家形容,附近乡镇的数百村民冒着暴雨寻找陨石。个别企业家和老板对行情不了解,有“很小的两颗陨石,大约20克,卖了2.4万元。”也有一些陨石爱好者忽悠当地村民,说可以卖到5万,导致很多村民听完后都不愿低价出手。何北说,“陨石热”已经开始影响正常的生产生活,大量人员到甘蔗地里找陨石,还可能损坏农作物,引发纠纷。

北京天文馆也派出专家到现场搜集陨石。馆长朱进表示,目前国内很多地方所谓的陨石绝大多数都是假陨石,掉在云南的这次应该是真的,特别是当地老百姓早期捡到的这些应该是陨石。

不过朱进表示,这次的陨石雨并不属于少见的月球或者火星陨石,而是普通的球粒陨石,落下的样本也比较多,按照常规来判断并不贵。如果按国际市场价,相对比较便宜,1元1克都有可能。但这次是刚掉下来,又是目击的陨石,有一些陨石可能形状比较好看,应该是10元或者20元1克类似的价钱,并没有大家想象的那么贵。

朱进介绍,陨石的主要价值在科学研究,出于经济角度的收藏价值不大,普通的保存条件下还会因为与空气接触而氧化,只会损耗,很难增值。即便像天文馆带有科普、展示目的,也会对陨石的形状大小有要求。几千甚至上万元1克的价钱也超出正常的范围。

对于当地政府担心有人利用虚高的行情,用假陨石骗钱,朱进表示,普通的球粒陨石本身很便宜,甚至不需要专门造假,用其他地方正常价格的陨石就能冒充这一次的陨石。朱进提醒,所谓陨石能治病的说法是骗人的。据央视

公安机关重拳打击污染环境违法犯罪

记者5日从公安部获悉,今年以来,公安机关紧盯污染大气、污染水体、污染土壤等环境犯罪问题,严密防范、依法严厉打击各类破坏生态环境违法犯罪活动,取得了阶段性突出成效。截至目前,全国公安机关已侦破各类环境犯罪案件3700余起,抓获犯罪嫌疑人5730余名,公安部直接挂牌督办案件211起。

据了解,近年来,公安部组织各地公安机关积极会同有关部门共同发力,年均破获各类环境犯罪案件8000余起,公安部统一组织指挥侦破了河北无极非法倾倒工业废液致5人死亡案、上海万吨垃圾偷倒太湖案、安徽铜陵万吨固体废物倾长江系列案等一系列重大案件,有力打击了污染破坏生态环境违法犯罪分子的嚣张气焰。据新华社

江苏宿迁推新文明守则: 说话不抬杠 不拉票刷屏

项羽故里、“中国酒都”江苏宿迁,当地官方倡议的“文明守则”,已从“吃法不能吧唧嘴”变成了“好好说话不抬杠、朋友圈不拉票刷屏”。“不过分劝酒”则仍然被倡导、继续坚持。

3年前,宿迁市文明办率先发布《文明20条》,以浅显易懂的大白话,倡导宿迁市民讲文明,从身边细节与小事做起。比如,公交车上主动让座,接听长辈电话待对方先挂机。其中一条“吃饭不吧唧嘴”的倡议,一度还引发了“是否管得太宽”的讨论。

如今,已于去年年底如愿摘得全国文明城市的宿迁市,日前又推出了《文明20条》2.0版本。

“创建全国文明城市成功之后,(宿迁)市委市政府就在思考一个问题,如何建设更高质量的文明城市,将文明城市创建工作转入常态长效阶段?”宿迁市文明办副主任陈夫生对记者说。

今年5月起,宿迁市文明办着手修订宿迁《文明20条》,并通过在线留言、问卷调查、来信来电等方式共征集意见建议4.53万条,最终汇集成如今这20条。

记者注意到,与之前相比,最新20条既有保留,也有删减。“总的方向是从最基本的自我约束,倡导个体文明,进一步提升到了倡导‘利他’”。

最新20条中,有9条内容是对市民在公共场所行为规范的基本要求,这些内容继续保留,要“长期倡导、久久为功”。如“有序排队不插队”,“出入电梯间先下后上”,“公共场所不喧哗、不穿拖鞋和睡衣”,“不吸烟”,“不随地吐痰”,“遛狗要牵绳,及时清理宠物粪便”等。

一些新增倡议也切合时宜。比如,“朋友圈不拉票、不刷屏”正对应当下

“变了味”,甚至带来烦恼的朋友圈拉票、推销商品行为。

再如,“好好说话不抬杠”针对的是那些热衷于在生活中“一言不合就开怼”的“毒舌”,希望倡导要和气待人;而“亲朋聚会时不玩手机,不冷落他人”更是戳中移动互联网时代令人反思的“低头族”现象。据宿迁市文明办副主任陈夫生说,这一条倡议,民众反映最多、呼声最高。

记者注意到,“不过分劝酒”一项,在“2.0版本”的宿迁《文明20条》中也得到了保留。宿迁坐拥洋河、双沟两大知名酒厂,当地人性情豪爽、热情好客,也喜好饮酒,因此,劝酒风气在当地甚浓。但是,近年来也偶发因过分劝酒带来的悲剧。“现在不是贫穷短缺年代了,我们希望倡导大家以更健康的方式喝酒。”陈夫生说。

用接地气的“大白话”倡导文明,并非宿迁独有。在江苏省内,有“昆山市文明12条”、“扬州文明有礼24条”,在全国有“文明日照20条”等。对此,陈夫生说:“我们没有进行横向比较,主要考虑的还是当地老百姓的建议。”据新闻晨报